

# ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 16 июня 1970 г.

№ 94 (10060)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

14 июня в Москве, в Доме союзов, состоялось заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР восьмого созыва. На заседании было заслушано сообщение председателя Центральной избирательной комиссии В. В. Ермилова о ходе голосования в стране.

Выборы в Верховный Совет СССР на всей территории Советского Союза начались в 6 часов утра по местному времени. Голосование проходило организованно. К 12 часам дня 14 июня на избирательные участки явилось 84,32 процента избирателей, а к 6 часам вечера — 98,99 процента избирателей.

Выборы в Верховный Совет СССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности избирателей.

### ЗАПОМНИМ ЭТОТ ДЕНЬ

В обрамлении алых знамен— бюст В. И. Ленина. По обе стороны урны для бюллетеней — мальчик и девочка в пионерских галстуках. Почетный караул юных ленинцев на избирательном участке № 110/1373 сменяется каждые 15 минут. Сейчас его несут ученики двадцати и четырнадцатой томилинских школ Саша Шурандин и Ира Паничина. На всю жизнь запомнят этот день ребята. Сегодня их родители, старшие сестры и братья голосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, выдвинутых в Верховный Совет СССР.

Томилинский завод полупроводниковых приборов, коллективу которого выпала честь назвать им. кандидата в депутаты воспитанницы комсомола А. С. Серковой, находится рядом с местом голосования. Многие избиратели хорошо знают ту, за кого отдают сегодня свой голос.

Вот что говорит наладчик автоматов В. Беляков, который хорошо знает А. С. Серкову.

— Александра Сергеевна очень отзывчива, инициативна. В трудную минуту поможет, в туристском походе поделится последним куском хлеба. Кроме того, она очень заботлива и организатор хороший.

Голосуют супруги старший инженер ОКБ Н. Афанасьев и начальник лаборатории В. Осмоловский.

— Мы очень гордимся тем, что Александра Сергеевна трудится на нашем предприятии, — говорят они, — что ее выработал наш коллектив. Это ко многому всем обязывает. Наш долг — оправдать репутацию передового во всех отношениях предприятия, работать еще лучше.

К четырем часам дня из 1599 избирателей проголосовало 1485 человек.  
И. КОНСТАНТИНОВА.

### ЗА ВСЕ ПРЕКРАСНОЕ

Мне не раз уже приходилось голосовать в своей жизни, но в 1970-м юбилейном году я голосовала с особой радостью.

Изменились наши города и поселки, построено много новых домов. В одном из них получила двухкомнатную квартиру и я.

Я — счастливая мать, у меня трое хороших детей, все совмещают учебу с работой. И мне от этого тоже одно удовольствие и радость. Не могу я не восхищаться своим заводом — заводом алмазных инструментов. Он для меня стал вторым домом. У нас такой порядок: к каждому торжеству новый корпус. Выборы проходили в новом помещении строящегося клуба.

Труд рабочих не остается незамеченным, у нас очень многие получили Юбилейные медали, в том числе и я.

За все хорошее я и отдала свой голос.

М. КОРЖОВА,  
рабочница завода.

### ГОЛОСУЮТ УЧЕНЫЕ

В микрорайоне поселка ВУГИ, обслуживаемом партийной организацией Института горного дела, было образовано три избирательных участка. Голосование на них прошло с большой активностью.

На участке № 31 первым явился машинист электровоза А. А. Уральский.

— Мне предстоит дальняя дорога. Прошу дать возможность проголосовать первым, — попросил он.

Вместе с ним голосовал старший железнодорожник С. Н. Балыгин, ему уже 85 лет:

— Я тоже хочу первым проголосовать за народных кандидатов.

На 28-м и 29-м избирательных участках голосовали преимущественно ученые и члены их семей.

Вот пришел Ю. М. Пономаренко — доктор технических наук. Это научное звание ему присвоили в феврале нынешнего года.

— Я голосую за молодого представителя рабочего класса Серкову А. С. и представителя науки А. Н. Туполова, — заявил он.

Вступаю в разговор с только что проголосовавшим кандидатом наук М. П. Мохначевым. В институте он работает с 1954 года, по окончании ремесленного училища, здесь он стал учиться в вечернем горном техникуме, затем во Всесоюзном заочном политехническом институте, который закончил в 1967 г. и получил звание горного инженера.

— А в прошлом году защитил кандидатскую диссертацию. Его путь принадлежит более 20 печатных работ. Так сын колхозника стал ученым. Он говорит:

— Я отдал свой голос за молодую рабочую и за всемирно известного ученого.

К 12 часам дня на участках вышли фотобюллетени, которые отразили ход голосования.

Ф. ГРАЧЕВ.



На избирательном участке № 87/1344 голосуют труженики совхоза «Белая Дача».

### У СЕЛЬМАШЕВЦЕВ

Широка страна моя родная,  
Много в ней лесов, полей и рек.  
Я другой такой страны  
не знаю.  
Где так вольно дышит  
человек...

Мелодичные звуки советских песен далеко разносились по поселку завода имени Ухтомского. Одетые по-праздничному, с хорошим бодрым настроением,шли люди на избирательные участки, расположенные в Доме культуры поселка.

С чувством гордости за любимую Отчизну осуществляли машиностроители великое право, предоставленное им Конституцией СССР. Опустив избирательные бюллетени в урну, люди тут же делились своими мыслями и думами.

— Я работаю на заводе более 20 лет, — говорит формовщик А. Архипенко, — и на каждом шагу своей жизни мы видим радостные перемены. На месте бараков выросли благоустроенные жилые дома, дет-

ские сады и ясли. И завод наш заметно помолодел. Вот почему я с радостью голосовал за родную Советскую власть, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Особенно приподнятое настроение у молодых избирателей.

— Нынешний год для меня знаменательен, — произнес М. Тюрюканов, учащийся средней школы. — Я впервые участвую в выборах в Верховный Совет СССР. Отдав свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных А. С. Серкову и А. Н. Туполова, я голосовал за родную партию, за расцвет нашей жизни.

Выборы в Верховный Совет СССР на всех избирательных участках завода прошли при высокой политической активности, явились яркой демонстрацией беззаветной преданности машиностроителей Родине, великой партии.

А. МИХЕЕВ.

### ЗА ПАРТИЮ

— Голосую за партию, которая помогла мне воспитать шестерых детей, — взволнованно сказал пенсионер И. И. Зайцев, первым опуская в урну бюллетень на избирательном участке № 16 гор. Люберец.

Вторым на этом участке проголосовал В. М. Кулисиков. Он студент, в выборах участвует впервые.

К 11 часам 30 минутам на избирательном участке № 16 более половины избирателей уже отдали свои голоса за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР А. Н. Туполова и А. С. Серкову.

А. ВАЛИН.



Люберцы. Праздничное торжество на улицах города.

# УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

В Институте горного дела им. А. А. Скочинского в юбилейном учебном году все слушатели системы партийного просвещения изучали ленинское теоретическое наследие. Эта тема была главной в работе семинаров, школ и кружков.

Всего в 1969—1970 учебном году более 2000 сотрудников института изучали работы В. И. Ленина.

Ленинское теоретическое наследие в юбилейном году активно осваивали и комсомольцы. Для оказания помощи юношам и девушкам в подготовке к Ленинскому зачету была создана специальная комиссия. В ее входили заместитель секретаря партийной организации по идеологической работе С. Е. Чирков, член КПСС с 1920 г. Ф. И. Грачев и другие.

Многое делал для подготовки пропагандистских кадров партком. В кабинете политического просвещения силами методического совета регулярно проводились консультации. Ежемесячно устраивались инструктажи-семинары. Кроме того, активисты ездили на учебу в горном институте и в Дом политического просвещения в Москву.

Для пропагандистов в институте часто читали лекции. Среди них: «В. И. Ленин — гениальный теоретик пролетарской революции и социалистического преобразования общества», «Пролетарский интернационализм — ленинизм в действии», «Технический прогресс в условиях экономической реформы», «О культуре речи пропагандиста» и многие другие.

Проводился обмен опытом. О своей работе рассказывали наиболее подготовленные товарищи А. М. Курносов, С. А. Дранников, А. С. Казанский, Е. С. Снаговский, М. Н. Косяч.

## ГЛАВНАЯ ТЕМАТИКА

Президиум городской организации общества «Знание» заслушал три первичные организации Института горного дела, НИИ крахмалопродуктов и Малаховского экспериментального завода о лекционной пропаганде.

Неплохо ведут ее лекторы ИГД. Здесь самая большая организация в городе — в ее рядах 139 членов общества, из них 22 доктора и 97 кандидатов наук. Многие из них выступают не только в своем институте, но и на предприятиях города, области и в других городах страны. За 4 месяца прочитано 210 лекций. Особенно часто выступают ученые А. В. Докукин, А. С. Архангельский, А. С. Казанский, Н. Н. Ершов.

В планах лекционной пропаганды всех трех первичных организаций общества большое место занимает ленинская тематика. В первичной организации НИИ крахмалопродуктов из 53 прочитанных за четыре ме-

сяца лекций 25 были посвящены юбилею великого вождя. В группе всего 14 человек, но на каждого члена общества приходится по одной прочитанной лекции в месяц. Это неплохой показатель.

Помимо чтения лекций, широко используются и другие формы работы. Например, в первичной организации Малаховского экспериментального завода, кроме 165 лекций, прочитанных за 5 месяцев, провели ряд вечеров вопросов и ответов, экскурсий по ленинским местам, встреч с Героями Советского Союза.

В своем решении президиум предложил первичным организациям общества в лекционной пропаганде главное внимание по-прежнему уделять ленинской тематике, шире развернуть работу в летний период среди населения по месту жительства, разъяснить молодежи решения XVI съезда комсомола.

С. ЦЫПЛЕНКОВ,

Работа идет лучше и меньше возникает недоразумений, жалоб, когда руководители хорошо знают запросы, настроение трудящихся, а трудящиеся — общую цель коллектива, его перспективы. Хорошей формой такого взаимного «узнавания» стали вечера вопросов и ответов. Такой вечер состоялся в Доме культуры совхоза им. Массовата.

В разговоре с одной стороны приняли участие председатель исполнкома Люберецкого горсовета А. К. Сучков, председатель Косинского поссовета А. В. Апаршин, прокурор города П. М. Сливко, народный судья А. С. Оводков, зам. начальника Люберецкого отделения милиции В. П. Илларионов, секретарь парткома совхоза П. Д. Затюпа. А с другой стороны — все присутствующие.

Тов. Сучков рассказал о работе промышленности и сельского хозяйства района, перспективах развития наших городов и поселков. Большие изменения за последние годы произошли и в поселке Косино. Новые жи-

лые дома возведены совхозом им. Массовата и Косинской тринотажной фабрикой. Строится целый городок Все-российского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве. Товарищ Сливко поднял вопросы, связанные с борьбой с преступностью, а тов. Оводков говорил о практике разбора гражданских дел.

Работники совхоза, жители поселка говорили о недостатках, непорядках, которые волнуют их, и спрашивали, как эти недостатки быстрее изжить. Прокладка водопровода и нарушение правил торговли спиртными напитками, работа транспорта и захламленность отдельных территорий, «шестигранник» у станции (о котором, и слову сказать, не раз писала газета) и поведение отдельных граждан — не перечислить все вопросы, которые были подняты собравшимися. Но на все эти вопросы они получили обстоятельные ответы от руководителей городских организаций.

Итоги областных выборов, состоявшихся 7—8 июня в Италии, подтвердили, что около трети избирателей поддерживают политику Коммунистической партии Италии, направленную на сплочение рабочего класса, на проведение в стране коренных экономических и социальных преобразований, на проведение Италией независимой внешней политики.

ИКП получила 27,9 процента (по сравнению с 26,2 процента на выборах 1964 г.), а вместе с выступавшей в союзе с ней Итальянской социалистической партией пролетарского единства (ИСППЕ) она собрала

31,1 процента голосов избирателей. В советах 15 областей Италии ИКП будет иметь 201 место из общего числа 690. В совете Эмилия-Романья — наибольее развитой области центральной Италии — ИКП и ИСППЕ добились абсолютного большинства депутатских мандатов и могут создать областные органы управления из представителей левых сил. Реакционные итальянские газеты уже сейчас с гревовой пишут о возможности появления на политической карте страны «красной» области.

В мае состоялось заседание парткома, где обсуждался вопрос «Об итогах партийной учебы за 1969—1970 учебный год и задачи на новый учебный год». Этот вопрос обсуждался также в методическом совете и на совещаниях пропагандистов.

В ближайшее время собрания на эту тему пройдут во всех партийных организациях отделов института.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,  
заведующий кабинетом  
политического просвещения.

моцью этого правительства реакция намеревалась перейти в контрапоступление и отнять у демократических сил завоевания, достигнутые осенью прошлого года в ходе упорных стачечных боев, в которых приняли участие миллионы итальянских рабочих и служащих. Но для этого правительству нужна была поддержка на местах, так как именно «в низах» возникает и крепнет единство действий трудящихся, коммунистов и социалистов, отвергающих предательскую соглашательскую политику лидеров социалистов.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Правительственная коалиция стремилась превратить областные органы власти в слепых исполнителей своей воли. Однако добиться этого не удалось. Более того, четырехпартийный блок «левого центра» еле-еле сохранил свои позиции. (Что касается крайне правых — либералов, монархистов и неофашистов, то они потеряли около трети процентов голосов.)

Предвыборная кампания велаась в яром антикоммунистическом духе, правящие партии использовали все возможности, включая прессу, радио и телевидение, чтобы посеять среди колеблющихся мелкобуржуазных слоев населения страх перед размахом борьбы рабочих и профсоюзов за свои права и привлечь их на сторону реакции. Но эти попытки явно потерпели провал. Вместо поправления, на которое рассчитывало правительство, в стране вновь обозначился сдвиг влево. «Итальянская коммунистическая партия», — подчеркивает в редакционной статье газета «Унита», — добилась нового большого успеха.

С. ЛОСЕВ.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ХИРУРГОВ

В Люберецкой центральной больнице состоялась конференция хирургов. С отчетным докладом выступил районный хирург, заслуженный врач РСФСР А. Г. Манохина.

На конференции выступили заведующая хирургическим отделением больницы завода им. Ухтомского Н. А. Мильская, главный врач больницы поселка Октябрьский Г. П. Алексашин, заведующий хирургическим отделением Красковской больницы Е. И. Рухлис, хирург Косинской поликлиники А. М. Молоденков и заведующий Люберецкой станцией «Скорой помощи» Л. З. Фризман.

М. НЕСВЕТОВА.

## ЦВЕТЫ НА УЛИЦАХ

Ребята, 39-й школы г. Лыткарино с большим энтузиазмом поработали на улицах родного города. Трудовая вахта продолжалась около 2-х месяцев.

Школьники очистили от мусора 10-й квартал. Разнесли под деревья и на газоны 30 тонн удобрений. Перекопали пристволовые круги деревьев, посеяли траву на площади более 2-х гектаров, сделали клумбы и посадили цветы.

С большим желанием трудились ученики 6—8-х классов. Но особо отличились пятье классы, которыми руководили преподаватели Л. А. Березина, К. М. Погодов, А. М. Чичканова, А. М. Коробова.

Домком и домоуправление № 3 благодарят учителей и школьников.

П. ТЕНЬКОВ,  
председатель домового комитета,

## ДВУСТОРОННИЙ РАЗГОВОР

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

16 июня 1970 г.

2 стр. № 94 (10060)

лье дома возведены совхозом им. Массовата и Косинской тринотажной фабрикой. Строится целый городок Все-российского института организации и оплаты труда в сельском хозяйстве. Товарищ Сливко поднял вопросы, связанные с борьбой с преступностью, а тов. Оводков говорил о практике разбора гражданских дел.

Работники совхоза, жители поселка говорили о недостатках, непорядках, которые волнуют их, и спрашивали, как эти недостатки быстрее изжить. Прокладка водопровода и нарушение правил торговли спиртными напитками, работа транспорта и захламленность отдельных территорий, «шестигранник» у станции (о котором, и слову сказать, не раз писала газета) и поведение отдельных граждан — не перечислить все вопросы, которые были подняты собравшимися. Но на все эти вопросы они получили обстоятельные ответы от руководителей городских организаций.

Итоги областных выборов, состоявшихся 7—8 июня в Италии, подтвердили, что около трети избирателей поддерживают политику Коммунистической партии Италии, направленную на сплочение рабочего класса, на проведение в стране коренных экономических и социальных преобразований, на проведение Италией независимой внешней политики.

ИКП получила 27,9 процента (по сравнению с 26,2 процента на выборах 1964 г.), а вместе с выступавшей в союзе с ней Итальянской социалистической партией пролетарского единства (ИСППЕ) она собрала

31,1 процента голосов избирателей. В советах 15 областей Италии ИКП будет иметь 201 место из общего числа 690. В совете Эмилия-Романья — наибольше

# УХОД ЗА ПОСЕВАМИ—ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЭТАП

СЕМИНАР ОВОЩЕВОДОВ И КАРТОФЕЛЕВОДОВ

У овощеводов и картофелеводов Подмосковья горячая пора. Преодолев многие трудности нынешней неспокойной весны, они вступили в один из наиболее ответственных этапов борьбы за высокий урожай — уход за посевами овощей и картофеля. Поэтому так велико значение областного семинара, проведенного МК КПСС в совхозах «Заречье» и имени Моссовета.

Тему семинара — очередные задачи овощеводов и картофелеводов области — сформулировал в кратком вступительном слове секретарь МК КПСС Е. И. Сизенко. Затем участники семинара — секретари городских и районных комитетов партии, руководители специализированных трестов, директора совхозов и председатели колхозов — познакомились с опытом выращивания



огурцов в пленочных теплицах на тюках, а также выращиванием шампиньонов.

Вторая часть семинара проходила в совхозе имени Моссовета, где на поле 1-го отделения была показана в действии техника для междуурядной обработки посевов

овощных культур, даны рекомендации по уходу за картофелем, редисом, морковью и др. Участники семинара с интересом узнали о высоких достижениях совхоза, о которых рассказал директор этого хозяйства А. И. Кузнецов.

В Доме культуры совхоза, где семинар завершил работу, его участники прослушали сообщение заместителя начальника областного управления сельского хозяйства В. Бабаркова, в котором дан анализ работы овощеводческих хозяйств Подмосковья. Ученые научно-исследовательских институтов высказали ряд ценных советов по уходу за посевами, применению средств защиты растений, организации теплично-парникового хозяйства.

Здесь же, в совхозном Доме культуры, была организована выставка ранних овощей, продаваемых хозяйствами области.

На семинаре выступил первый секретарь МК КПСС В. И. Конотоп, который подчеркнул необходимость более широкого развития строительства пленочных теплиц с новой технологией выращивания овощей на тюках, с тем чтобы давать трудящимся Москвы и промышленных центров области больше ранних овощей.

НА СНИМКАХ (вверху): участники семинара в зале Дома культуры совхоза им. Моссовета; (внизу) стенд с продукцией овощеводов совхоза им. Моссовета.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.



ПИСЬМА С ОДНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

ПИСЬМО ВТОРОЕ

## УЛУЧШАЮТСЯ УСЛОВИЯ ТРУДА

Каждый вновь поступающий на наше предприятие прежде чем приступить к работе проходит специальный инструктаж. Старший инженер по технике безопасности знакомит новичков, как правильно надлежит обращаться с машинами, станками, инструментом, пользоваться спецодеждой, рабочей обувью и средствами индивидуальной защиты на производстве.

Анализ показывает, что чаще травму получают или новички, недавно пришедшие на производство, или рабочие низкой квалификации. Исходя из этого, намечаются и пути снижения травматизма.

После вводного инструктажа мастер инструктирует новичков непосредственно на рабочем месте, обращает их внимание на опасные зоны станка, разъясняет назначение и действие предохраняющих устройств. Он лично показывает, как надо правильно работать, а затем проверяет знание рабочими безопасных приемов работы. Повторный инструктаж проводится уже дифференцированно — по профессиям, в форме бесед.

Заведен такой порядок, что при вводном инструктаже рабочего знакомят не только с условиями труда, но и с историей завода, с опытом работы передовиков производства, с трудовыми традициями коллектива.

Планомерно заботятся у нас на заводе о повышении технического и общеобразовательного уровня работающих. Особое внимание придается обучению рабочих ведущих профессий: прессовщиков, шлифовщиков, огранщиков, электриков. Для обмена опытом организуются поездки на родственные предприятия в Ленинград, Киев, Львов и Ереван.

Выполняет свою роль и пропаганда безопасных методов труда. В цехах созданы уголки по технике безопасности. Они оборудованы стендами, на которых размещены плакаты, инструкции, со-

ответствующая литература. На всех опасных местах вывешены предупредительные знаки и надписи.

За строгим соблюдением норм и правил охраны труда, техники безопасности и промышленной санитарии установлен трехступенчатый контроль. Первая ступень такова: ежедневно перед началом смены мастер с общественным инспектором обходят рабочие места и проверяют исправность оборудования, инструмента. На второй ступени контроля участвуют начальник цеха, председатель цехового комитета профсоюза или председатель комиссии охраны труда. Раз в неделю они проверяют производственные участки и рабочие места. О результатах проверки докладывают главному инженеру завода.

Для осуществления контроля третьей ступени на заводе создана комиссия во главе с главным инженером. В ее состав входят старший инженер по технике безопасности, представители технологического отдела, службы главного механика, председатель комиссии охраны труда, медсестра. Ежемесячно в установленный день комиссия проверяет состояние охраны труда и культуры производства в цехах. Результаты проверки рассматриваются на заседании комиссии с участием администрации, членов партбюро, заводского комитета профсоюза, а также начальников цехов и председателей цеховых комитетов профсоюза.

Если вы пройдете по инструментальному цеху, то непременно за одним из станков увидите рабочего с красной повязкой на рукаве. Это дежурный по цеху. Он назначается из числа наиболее квалифицированных рабочих. Вместе со сменным мастером он обходит участок и проверяет организацию труда рабочих, исправность инструмента. В течение всей смены дежурный периодически следит за соблюдением рабочими правил техники безопасности.

Свои замечания дежурный заносит в журнал, о нарушениях сообщает начальнику цеха и старшему общественному инспектору.

Рабочих с красными повязками на рукаве вы встретите во всех цехах. Это дежурный по технике безопасности. Система общественного самоконтроля и коллективной ответственности за соблюдение правил по охране труда и технике безопасности прочно укоренилась на заводе. В инструментальном цехе дежурство ведут передовые рабочие тт. Самодеев, Яньков, Щукин, термист Растроженков, в алмазном — прессовщики тт. Перепелов, Вдовиченко, Долгова, наладчик т. Чураев, токарь т. Попокин, в однокристальном — огранщики тт. Волковченов, Пронин, Хакимов.

Комиссия профкома по охране труда контролирует соблюдение правил и норм техники безопасности, трудового законодательства, своевременное обеспечение работающих спецодеждой. В своей работе она опирается на общественных инспекторов, страховых делегатов и инициативных рабочих. Постоянно поддерживая тесную связь с рабочими, комиссия оперативно реагирует на их предложения, замечания и жалобы. В 1969 году рабочие внесли 96 предложений. Все они были приняты к исполнению.

Так, например, в цехе однокристального инструмента по предложению рабочих была переоборудована душевая, установлены отсосы на заточных станках, в инструментальном — усовершенствован пульт управления, в алмазном изготовлен более удобная тележка для транспортировки больших пресс-форм от электропечи к прессу, поставлены ограждения на заточные станки индивидуального пользования, в ремонтно-механическом — переведен на пневмоход электрокар.

Руководство завода постоянно опирается на творческую инициативу рабочих. Вот пример.

В цехе однокристального инструмента при изготовлении алмазных наконечников применялась концентрированная азотная кислота. Во-первых, это небезопасно, во-вторых, воздух в цехе, даже несмотря на наличие над каждым станком отсосов, сильно загрязняется. Администрация обратилась к работникам завода с предложением разработать новые методы обработки алмазных наконечников.

Группа рационализаторов завода, тщательно изучив весь технологический процесс изготовления наконечников, разработала новую связку для алмазных кругов, которыми обрабатывались наконечники. Кислота больше не понадобилась.

Администрация завода всемерно поддерживает инициативу рабочих, видя в этом важное средство для предотвращения несчастных случаев, и находит возможность морально и материально поощрять их. В 1969 году за работу без травматизма было премировано 15 общественников. Старший общественный инспектор алмазного цеха Н. Г. Мартыненко и профгруппа цеха однокристального инструмента В. И. Зверев награждены Министерством станкостроительной и инструментальной промышленности званиями «Отличник социалистического соревнования». Прессовщица алмазного цеха Л. И. Алмикова и термист инструментального цеха М. И. Растроженков получили Почетные грамоты завода. Токарь этого же цеха, старший общественный инспектор А. М. Самодеев и прессовщик, общественный инспектор В. А. Вдовиченко награждены Почетными грамотами обкома профсоюза.

В достижении все лучших условий труда, повышении культуры производства, полной ликвидации травматизма администрация, партийная и профсоюзная организации действуют совместно. Контроль общественных организаций за осуществлением мероприятий, подкрепляемый организа-

## ДЕНЬ ЛЕКТОРА

22 июня в 14 часов в малом зале ГК КПСС состоится день лектора с повесткой дня:

Итоги XVI Всесоюзного съезда ВЛКСМ, выступит делегат съезда секретарь ГК ВЛКСМ А. А. Шабанов.

Международное положение СССР. Лекция.

Приглашаются лекторы, пропагандисты и политинформаторы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС и президиум общества «Знание».

## СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ТРАВЫ

Лекарственное сырье — это здоровье взрослых и детей. Мы обращаемся к вам, пионеры и школьники, пенсионеры, домашние хозяйки, все труженицы, с призывом собирать и сдавать лекарственные травы.

В этом году по Московской области идет заготовка зверобоя, череды, пустырника, тысячелистника, полыни, листа крапивы, подорожника, цветов ромашки, пахулей, пижмы, грибачаги, плодов шиповника.

Травы принимаются всеми аптеками Люберецкого района по оптовым ценам прейскуранта. Желающие получить консультацию обращайтесь в аптеки.

М. СЫТАЯ,  
управляющая центральной  
районной аптекой № 58.

торской работой в коллективе, обеспечивают наиболее успешное решение больших и малых проблем, возникающих в борьбе за ускорение шагов научно-технического прогресса.

Все организационно-технические мероприятия по улучшению условий труда ежегодно выполняются. В 1969 году, например, вместо 9 запланированных выполнено 16 мероприятий, израсходовано 35,9 тысячи рублей. Были проведены дополнительные такие работы, как проверка исправности защитного заземления технологического оборудования, строительство санитарно-бытовых служб для ремонтно-механического цеха и др.

Вопросы оздоровления и облегчения условий труда, повышения культуры и эстетики производства периодически обсуждаются на заседаниях заводского комитета профсоюза, где с докладами выступают главный инженер завода, старший инженер по технике безопасности, начальники цехов, старший общественный инспектор.

В результате проведения комплексного плана мероприятий по дальнейшему совершенствованию организации труда и производства, оздоровлению условий работы, коллектив в 1968 и 1969 гг. работал без единого случая травматизма. Ежегодно и ежеквартально снижается заболеваемость. В первом квартале 1970 г. заболеваемость уменьшилась по сравнению с таким же периодом 1969 года на 15 процентов.

А. САМОДОЕВ,  
председатель комиссии  
охраны труда завода  
Томилинского завода алмазных  
инструментов.

ДЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

16 июня 1970 г.  
№ 94 (10060)

3 стр.

# КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1970—71 учебный год на дневное и вечернее отделения на базе 8 классов средней школы по специальностям: обработка металлов резанием и сельскохозяйственное машиностроение.

Окончившие среднюю школу принимаются: на дневное отделение — на второй курс, а на вечернее отделение — на третий курс.

Прием заявлений ежедневно (кроме воскресенья) с 11 час. до 18 час., в субботу — с 10 до 15 часов.

На дневное отделение — по 31 июля.

На вечернее отделение — по 6 августа.

Адрес техникума: г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 114. Проезд автобусами №№ 346, 351, 353, 593 до остановки «Поликлиника». Телефоны: 173-18-33, 173-29-70.

1—3

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1970—71 учебный год. Училище готовит: слесарей мебельных работ, оптиков, слесарей-ремонтников, токарей, плотников, штукатуров-маляров, маляров.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8 классов.

В училище имеется общежитие, которое предоставляется для учащихся строительных профессий и токарей.

При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику из школы, справку с места жительства и о составе семьи, медицинскую справку, шесть фотокарточек.

Адрес училища: Московская область, г. Лыткарино, ул. Спортивная, дом № 24, ГПТУ № 43.

Прием заявлений ежедневно с 8 час. 30 мин. до 16 час. 30 мин. (кроме воскресенья).

1—3

## ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 50

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1970—71 учебный год с двухгодичным сроком обучения по специальностям:

слесари по ремонту промышленного оборудования, столяры, слесари контрольно-измерительных приборов и автоматического регулирования, токари по металлу, электромонтеры по эксплуатации промышленных электроустановок.

В училище принимаются юноши и девушки 15—18 лет, годные по состоянию здоровья, с образованием 8—10 классов.

Учащиеся повышают образование на 2 класса. Иностранцам предоставляется общежитие.

Поступающие должны иметь при себе: паспорт или свидетельство о рождении, справку об образовании, справку о составе семьи, справку с места работы родителей, характеристику из школы, три фотокарточки размером 3x4, заявление на имя директора.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным обмундированием и трехразовым питанием. Во время производственной практики учащимся выплачивается денежное вознаграждение.

Начало занятий с 1 сентября 1970 года.

Адрес училища: Москва, Люберцы, пос. им. Дзержинского, ул. Советская, ГПТУ № 50, телефоны: 173-00-01, доб. 59-91.

## ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ БЫТЬ В КУРСЕ ЖИЗНИ НАШЕГО ГОРОДА И РАЙОНА, ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ВОЗОБНОВИТЬ ПОДПИСКУ НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1970 ГОДА НА ГАЗЕТУ

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Газета выходит четыре раза в неделю: по вторникам, средам, четвергам и субботам.

Оформить подписку на «Люберецкую правду» можно на предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах, учреждениях и учебных заведениях, у общественных распространителей печати, а также во всех пунктах подписки «Союзпечати», в отделениях связи, а в сельской местности — у почтальонов.

Подписная цена: на полгода — 2 руб. 10 коп., на 3 месяца — 1 руб. 05 коп.

## ЗАВОДУ «МОНТАЖАВТОМАТИКА»

ТРЕБУЮТСЯ штамповщицы, слесари-инструментальщики, фрезеровщики, такелажники, токари, слесари-сантехники, слесари по вентиляции, слесари по металлоконструкциям, инженер-технолог по вторичной коммутации, электромонтажники.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Котельническая, 22.

1—3



НА СНИМКЕ: студентки-арфистки Новосибирской консерватории Т. Савченко, Е. Лаптева и Л. Сировайская.

Фото А. Полякова.

## ЛАНДЫШИ

Люблю я ходить в наш люберецкий лес.

Лес — это одно из чудес, созданных природой, волшебное царство, ни с чем не сравнимое и более всего любимое человеком. Кто из нас хоть раз забредет в лес, тот не расстанется с ним потом всю свою жизнь. Лес всегда манит нас непревзойденной красотой своей, ароматами цветов, пением птиц.

Вы входите в лес... И многоцветья встречают вас целой гаммой запахов. Вы дышите полной грудью, и среди сладкого запаха, запаха цветущей сосны, смешанного с лесной сыростью, различаете нежнейший, тонкий аромат самого любимого вида цветка — ландыша. Любят ландыш селиться там, где места повлажнее, поукрытые от солнечного призыва. Поэтому-то на опушках и лесных проталинах, пресеках ландышей вы не встретите.

В нашем лесу ландыш разместился на больших плантациях около селения Котельников и поселка ТЭЦ-22, у пос. Октябрьский и, конечно, в районе Токаревской и Лыткаринской части леса, где много влажных мест.

М. ТЕРЕНТЬЕВ.  
(Пос. Дзержинского).

## ПЕСНИ НАД ГОРОДОМ



Утро выдалось светлое, солнечное. Ласковый ветер развевал голубые и алые полотнища спортивных знамен. На площади у Лыткаринского ДК собирались пионеры, школьники, спортсмены. То здесь, то там звучали школьные духовые оркестры.

Праздник песни начался ярким красочным шествием по улицам родного города. Бурной овацией встретили участников парада все присутствовавшие на городском стадионе.

Открывается парад. Над стадионом поднимается красный флаг. С приветствиями выступили зам. председателя исполнкома Лыткаринского горсовета В. Я. Егунов и секретарь комитета ВЛКСМ В. Сутормин. Они поздравили присутствующих с 15-м городским фестивалем, посвященным 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и XVI съезду ВЛКСМ.

Со сцены звучит сводный хор городских школ под управлением Н. И. Поповой.

Большой интерес зрителей вызвал ансамбль барабанщиков детской музыкальной школы (руководитель Ю. М. Ильев), исполнивший несколько сложных музыкальных произведений. Умение и высокую подготовку показал цирковой коллектив ДК «Мир».

Девушки в белых, воздушных платьях с разноцветными раз-

вевающимися шарфами исполнили на зеленом поле стадиона «Весенний вальс» Штрауса. Простота и изящество движений создали красочную живописную картину.

Полюбились зрителям и задорные пляски детского хореографического коллектива клуба «Луч». Особое удовольствие зрителям доставила своим выступлением мастер спорта по гимнастике Тамара Кропачева.

Праздник закончился футбольным состязанием.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРИК, 16 ИЮНЯ

#### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 «Светит звездочка».
- 10.45 «Цветик-семицветик». Фильм.
- 11.50 «Абесalom и Этери». Фильм-оперы.
- 12.10 «Родные мелодии». Концерт.
- 12.50 «В выигрыше каждый». Киноочерк о лотерее ДОСААФ.
- 18.05 «Мы — рабочий класс».
- 18.35 «Звонкая сторона». Фильм.
- 19.00 «О друзьях-товарищах».
- 20.15 Концерт.
- 20.30 «Время».
- 21.00 Я. Ильин. «Большой конвейер». Спектакль.
- 23.05 «По родной стране».

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.05 «На московской орбите».
- 18.30 Концерт.
- 19.00 «Лена Костенецкая». Спектакль. Часть 2-я.
- 20.15 «Волшебное дерево». Сказка.
- 20.30 Концерт.
- 21.30 В эфире — «Молодость».
- 22.15 Альманах телевизионных фильмов.
- 23.05 Московские новости.

#### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Путешествие в страну «Симфонии».
- 20.15 «В мире интересных фактов».
- 20.30 «Зоя». Фильм.
- 21.35 «Русская песня».
- 22.20 «Этюды о Москве».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## В КИНОТЕАТРАХ ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале широкоэкраный приключенческий фильм «ТРОИНАЯ ПРОВЕРКА» — в 15, 17, 19, 21 ч.; «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН» — в 11, 13 ч.; в малом зале сеанс цветных мультильмов: «ВЕЛИКИЕ ХОЛОДА», «МЫ ИЩЕМ КЛЯКСУ», «НУЖЕН ГЛАЗ, ДА ГЛАЗ» — в 9.30; «ДЕНЬ И ВСЯ ЖИЗНЬ» — в 10.30, 12, 14, 16, 18, 20, 21.30.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня «ЗОЛОТО» — в 11 ч.; «САИХА» — в 13, 18 ч.; «МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ» — в 16, 21 ч.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня фильм «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» — в 13, 18, 21 ч.

### В УХТОМСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня широкоэкраный приключенческий фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН» — в 17, 19, 21 ч.

### Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л03334 Люберецкая типография Тир. 18900 Зак. 2464

### ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ САДОВЫХ УЧАСТКОВ!

Люберецкий райпотребсоюз предлагает трехкомнатные садовые домики типа 5.

Обращаться: Люберецкий райпотребсоюз, ул. Смирновская,

дом 16. Телефоны: 173-18-10,

173-15-22. 1—3

### ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГОРОДСКОМУ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКОМУ ДИСПАНСЕРУ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу бухгалтер. Оклад 90 рублей.

Обращаться по адресу: ст.

Томилино, дер. Хлыстово, дом 72.

1—3